

Сталинский путь

НОВОСИБИРСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ

БИБЛИОТЕКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (293) | Вторник, 12 мая 1942 года. | Цена 10 к.

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА ДВЕ НОРМЫ НА ТРАКТОРЕ!

Обращение тракторной бригады № 8 Бачатской МТС,
Беловского района к трактористам и трактористкам
Новосибирской области.

Дорогие товарищи!

Перед выездом в поле наша бригада вступила в социалистическое соревнование с тракторной бригадой Калашникова. В первые же сутки дизелисты Дмитрий Седельников и его сменщик Павел Верещагин при норме в 22 гектара вспахали 29, на второй день — 31, а затем и 33 гектара в сутки. Это составило 166 процентов нормы, т. е. гораздо больше наших предсевных обязательств.

И тут мы решили пересмотреть наши обязательства. В отряде родилась мысль: начать соревнование за выполнение двух норм на тракторе.

Начался новый этап соревнования. Дизель работал безостановочно. На время обеда трактористы подменяли друг друга. Седельников первым использовал третью скорость трактора на пахоте и вспахал и заборонил в этот день 20 гектаров — 202 процента нормы. Правда, на третьей скорости можно было пахать лишь тогда, когда трактор шел под уклон, но и это дало дополнительно 2 гектара вспашки в смену.

На следующий день трактор перевели на ровный массив, и это позволило еще полнее использовать третью скорость. Седельников сделал за смену 26,64 гектара при норме в 11, выполнив задание на 242 процента.

Тракторы у нас работают четко. Заправляет их в борозде вся бригада. Прицепщики при этом помогают трактористам, осматривают инвентарь.

Ночные смены по производительности и качеству работ не уступают дневным, так как пашем мы с освещением.

7 мая отряд подвел итоги работы за декаду. На дизеле сделано 383 гектара в переводе на мягкую пахоту и сэкономлено около 700 килограммов горючего.

Но можно ли считать, что мы использовали все наши резервы? Нет, этого нельзя сказать.

До сих пор дизель работал с десятикорпусным плугом и одновременно боронил; теперь мы прицепили еще трехкорпусный плуг. Это дает дополнительно ежедневно 9,4 гектара вспашки.

В первую декаду дизель был в борозде по 20 часов в сутки. С 8 мая он будет безостановочно работать 22 часа. Это даст еще 4,16 гектара.

К колесному трактору, который до сих пор работал с трехкорпусным плугом, мы прицепили четырехкорпусный, что увеличило его производительность на 3,5 гектара.

На севе колесный трактор с 28-рядной сеялкой шел на второй скорости. Сейчас мы сеем на третьей скорости.

Мы ищем и будем искать новые резервы подъема производительности трактора. Две нормы станут обычной нормой выработки в нашем тракторном отряде.

Мы предлагаем широко развернуть областное соревнование трактористов и трактористок за выполнение не менее двух норм на тракторе.

Последуем замечательному примеру рабочих-многодетников и многодетчиков. Будем работать так, чтобы великий Сталин сказал: «Отлично, товарищи колхозники!»

Бригадир тракторного отряда № 8 Илья ЧАПЛЫГИН, трактористы: Дмитрий СЕДЕЛЬНИКОВ, Павел ВЕРЕЩАГИН, Михаил СУХОДОЛОВ, Екатерина БОЛДЫРЕВА.

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, РАВНЯТЬСЯ ПЕРЕДОВИКАМ

Передовики посевной

Трактористка комсомолка Черкасовской машинно-тракторной станции Евдокия Тузовская с первых дней выезда в поле перевыполняет сменные задания.

На колесном тракторе она вспахивает за смену по 5—5,9 гектара, вместо нормы 4,5 гектара. Пережога горючего не имеет.

Самоотверженно работают на своих полях колхозники-пахари и бороноволоки сельхозпартии «Соболь». Бороноволоки Василий Гилев и Федор Тайганашев выполняют дневное задание на 150—200 процентов, забороняют по 8—9 гектаров, при норме 4 гектара.

Бригадир отсиживается в хомутной

В колхозе «Новая жизнь» бригадиром полеводческой бригады — тов. Спицын. Но в поле его редко увидишь. Поэтому он не знает, как идут дела на полях, какой пахарь сколько вспахал.

Тов. Спицын большую часть времени находится в хомутной, тогда, как руководитель, он должен быть на поле и быстро принимать меры к устранению помех в проведении весеннего сева.

Перестроить свою работу на военный лад, а не отсиживаться в хомутной — так требует от тов. Спицына военное время.

Д. БЫЧКОВ.
Политрук тракторной бригады.

В хвосте отсталых настроений

5 часов вечера. Самое время для работы. Но на поле колхоза «Путь к социализму» никого нет. Заходим в культстан — все спят. Проснувшийся мальчуган показал нам спящего учетчика бригады комсомольца Павла Спицына (бригадир отсутствовал).

— Как пахари выполняют норму? — спросили мы у Спицына.

— Да выполняют... — ответил он. Подошедший мальчуган сказал:

— Да, где там выполняют. У нас лучше всех Зенков работает, но и тот не выполняет норму.

В это время подошел уполномоченный райкома партии тов. Рассадников. Мы у него спросили:

— Отчего так низки нормы выработки у пахарей?

— Лошади слабой упитанности, — ответил тов. Рассадников.

Из разговора дальше вскрывается, что лошадей в колхозе не берегут. Их кор-

мят 2 раза в день, но подкормки в борозде не производят. Кроме того, их часто перебрасывают с одного участка на другой. Тов. Рассадников вместо того, чтобы бороться против безхозяйственного отношения к живому тяглу сам плетется в хвосте отсталых настроений. Его почему-то не волнует, что рабочий день начинается в 8 часов и не интересуют результаты работы. Тов. Рассадников убежден также в том, что не следует больше использовать на полевых работах обученных коров, так как они плохо ходят в борозде. Даже на более легких работах, как например, на подвозке зерна к полосе и то используются лошади, а не коровы.

Неудивительно поэтому, что при таком отношении к живому тяглу выработка у пахарей достигает 0,5—0,6 гектара, а у бороноволоков — 1 гектар.

К. К.

Не допускать разрыва между пахотой и севом

В колхозе имени Калинина допущен большой разрыв между пахотой и севом. 2 конных сеялки совершили не используются.

Правление колхоза, очевидно, еще не понимает, что нельзя допускать разрыва между пахотой и севом, не упускать лучших сроков сева. Ошибка руководства должна быть быстро исправлена.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

Весенне-полевые работы в колхозах нашего района находятся в самом разгаре. В это время нельзя терять ни одной минуты попусту. Особенно ответственная задача ложится на трактористов, ибо из-за каждого часа простоя трактора остается не вспаханный половина гектара земли.

Тракторные бригады колхозов имени Калинина и «Большевик», Соколовского сельсовета, соревнуются между собой за успешное проведение весенне-посевной кампании.

Как же проходит соревнование в этих бригадах?

Тракторная комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром тов. Мосютиной, включившись в социалистическое соревнование, старается полностью использовать мощность трактора, чтобы не было в работе ни минуты простоя. Они добились хороших успехов.

С самого начала пахоты по-стахановски пашет трактористка-комсомолка Надежда Берданова. Она вспахивает от 4,5 до 5,2 гектаров земли, при норме 4,5 гектара. Надя сэкономила больше 50 килограммов горючего. На ее тракторе развивается переходящий красный флаг бригады.

С Бердановой соревнуется трактористка Фролова, она также перевыполняет норму.

Лично ехать в кузницу за болтником, а вместо этого тракторист бездельничал целую смену. А бригадир не потребовал от него немедленного устранения аварии.

Или вот еще пример. Тракторист Кудев неожиданно приехал к тракторной будке совершенно исправную машину. Оказалось, что Кудеву просто захотелось спать (!). Таких случаев проявления недисциплинированности у тов. Кудева целый ряд. Он отказался работать в ночную смену вместо тракториста Кожевникова еще не работавшего в ночь. Тогда Костоправкин сам сел за руль.

Кадры трактористов, что в бригаде тов. Мосютиной, что и в бригаде Костоправкина одинаковы. Но низкая трудовая дисциплина отдельных трактористов таких как Данченко и Кудев, сильно отражается на работе бригады. К этим трактористам надо применить суровые меры воздействия, чтобы они не тянули в хвосте бригаду.

Тов. Костоправкин — опытный бригадир. Однако, он слабо требует выполнения своих указаний от трактористов, а старается все сделать сам. Это неверный стиль работы. Надо требовать от трактористов, чтобы они могли работать самостоятельно, безаварийно в любое время.

П. ИВАНИКОВ.

Немецкие войска применяют минные вещества с отправляющими веществами

КРАСНОДАР, 8 мая. (ТАСС). Вчера на Крымском фронте немецкие войска во время операций применениями несколько мин с отравляющими веществами. Проверка показала, что отравляющие вещества поражают главным образом дыхательные органы и выводят из строя бойцов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 10 мая

В течение 10 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За 9 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 9 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 5 подвод с боеприпасами, 14 полевых и зенитных орудий, один прожектор, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие

на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили несколько артиллерийских орудий, минометов, пулеметов и до 500 солдат и офицеров противника.

Наша часть под командованием младшего лейтенанта Муратикова (Западный фронт), действуя в тылу противника, организовала крушение двух воинских эшелонов. Разбиты паровоз и свыше 30 железнодорожных вагонов. В результате крушения противник потерял только убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Обращение самолетостроителей нашло горячий отклик на Ярославском заводе СК-1. Рабочие, инженеры, техники, служащие на призыв строителей самолетов и моторов ответили обязательством: дать стране каучук улучшенного качества, выполнить майскую программу на 105 процентов, дать не менее 70 процентов рафинированного каучука, путем улучшения технологии добиться дальнейшего повышения физико-механических показателей каучука.

Вступая в соревнование танкостроителей, коллектив Сталинградского тракторного завода принял на себя следующие обязательства: перевыполнить задание пра-

вительства по выпуску танков, повысить производительность труда на 5 процентов и снизить себестоимость товарной продукции во втором квартале на 25 процентов.

Инициаторы соревнования металлургов подкрепляют взятое обязательство стахановским трудом. Коллектив печей № № 12 и 15 выдал 8 мая несколько сот тонн стали сверх плана. Стальевры тт. Захарченко и Федоров 7 мая выпустили скоростную плавку на 2 часа 5 минут раньше графика, коллектив рельсобалочного цеха выполнил 8-дневное задание на 114 процентов.

10 мая 1942 года.
(ТАСС).

Зверства фашистов в Крыму

Свой приход в Крым немцы означенены повальным грабежами, расстрелами, гнусным надругательством над женщинами и девушками. После массовых расстрелов русское население из приморских районов выселено в степную часть Крыма и согнано на тяжелые земляные работы.

Жители, оставшиеся в деревнях, обединены в "общины". Для них введен крепостной режим. Все мужчины после 15 часового рабочего дня обязаны находиться в одном здании, отдельно от семьи.

Население голодает. Гитлеровцы отобрали у кресть-

ян хлеб. Работающим выдают в день по 200 граммов зерна. Опоздавший на работу хоть на минуту лишается на 2 недели и этого пайка. Ловить рыбу в море запрещено. Каждый замеченный у берега расстреливается на месте. Школы в городах и селах закрыты, санатории разграблены и разрушены. Население Крыма ни на минуту не прекращает борьбы с фашистскими захватчиками. Ряды крымских партизан непрерывно растут. Население верит, что час освобождения Крыма от невинственных немецких оккупантов близок.

(ТАСС).

Повышают темпы вспаши

Пахари колхоза имени Кирова, Сафоновского сельсовета, в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина повышают темпы вспаши на своих полях.

Систематически перевыполняют нормы выработки пахари Сергей Бричев, Иван и Александр Арыковы. Особенно высокое качество вспаши показывает Николай Окишев. Эти пахари выполняют дневное задание на 100—120 процентов.

Вместо нормы 4 гектара,

девушки-бороноволоки Вера Снигирева и Дуся Толкачева забороновали по 5 гектаров.

В бригаде есть и такие пахари, которые не заботятся о том, чтобы вырастить на колхозных полях военный урожай. Пахари Нарышкин, Федоров и Греков вырабатывают только половину нормы. Между тем они могли бы не только выполнять дневное задание, но и перевыполнять его. Только лень мешает этим пахарям работать по-военному.

Сводка

о ходе весеннего сева яровых зерновых на 10 мая 1942 г. по Прокопьевскому району

Наименование колхозов	Площадь
1 20 лет Октября	30,4
2 Путь к социализму	27,4
3 Новая жизнь	27,3
4 Деятель	25,1
5 2-я пятилетка	24,6
6 Соболь	23,8
7 Труд	23,2
8 Серп и молот	21,6
9 Свет (Смычево)	20
10 Им. Кирова (Котино)	18,8
11 7-й съезд Советов	18,7
12 15 лет Октября	17,5
13 Им. Ворошилова	17,4
14 Большой пахарь	15,2
15 Им. Калинина	13,5
16 Восход	13,5
17 Большевик	13,1
18 Красный партизан	13,1
19 Им. Орджоникидзе	11,9
20 Красный Октябрь	11,7
21 Им. Крупской	11,5
22 2-я пятилетка (Терентьевск)	11,2
23 Коминтерн	10,7
24 Утро	10,6
25 Им. Чапаева	10,3
26 Им. Карла Маркса	10
27 Путь Кирова	10
28 Им. Кирова (Сафоново)	9,9
29 Им. Чкалова	9,9
30 Верный путь	9,9
31 Горняк	8,4
32 Красная Армия	7,8
33 Им. Сталина	7,4
34 18 партсезда	6
35 Светлый путь	5,8
36 1-е Мая	5
37 Индустрия	4
38 Новый строй	3,7
39 Им. Молотова (Лучшево)	3,3
40 Им. Молотова (Котино)	2,8
41 Красная горка	1,9
42 Им. Ленина	1,5
43 Трудодень	0,7
44 Путь животноводства	—
45 Розы Люксембург	—
46 Свет (Н.-Казанка)	—
47 Проектор	—
48 Им. Буденного	—
49 Любимый труд	—
50 Авангард	—
По Черкасской МТС—11	—
По Прокопьевской МТС—10,4	—
Колхозы необслуж. МТС—8,7	—
Всего по району—11	—

Польские партизаны усиливают борьбу

Зверства гестапо не в состоянии подавить растущую активности польских партизан. Недавно целая польская семья в Силезии была обвинена в участии в партизанском отряде. 4 сына—Иозеф, Владислав, Францишек и Антон Бурянские были казнены, а 70-летний отец приговорен к каторжным работам.

Особенно много смертных приговоров в Польше выносится за помощь военнопленным. Крестьянин из Познани Людвиг Байер приговорен к смерти за то, что помог бежать английскому военнопленному и способствовал бегству двух советских военнопленных.

(ТАСС).

Артисты—колхозники

В целях лучшего культурного обслуживания колхозников в период весеннего сева дирекция новосибирского театра "Красный факел" и дирекция дворца культуры имени Артема города Прокопьевска выделили 5 агитбригад.

Артисты и участники художественной самодеятельности будут выступать перед колхозниками во время перерывов на месте работы полеводческих бригад. Репертуар выступлений широк и разнообразен.

Война на Тихом океане

Потоплены и повреждены 16 японских военных кораблей

Крупное морское сражение продолжается

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС)

В коммюнике штаба командования вооруженными силами союзников в Австралии указывается, что в юго-западной части Тихого океана продолжается крупное морское и воздушное сражение. Помимо японских потерь, о которых сообщалось во вчерашнем коммюнике (потоплены 1 легкий крейсер, 2 эсминца, 4 канонерки и 1 транспорт). Повреждены 1 легкий крейсер, 1 транспорт, 1 гидроавиаматка, 1 грузовое судно), англо-американским флотом потоплен один японский авианосец и причинены тяжелые повреждения другому авианосцу, который, как полагают, следует считать также погившим. Потоплен также один японский тяжелый крейсер и причинены сильные повреждения другому тяжелому крейсеру. О потерях союзников в коммюнике не сообщается.

Налет китайских войск на Наньчан

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС).

Как передает чунцинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Дели, правительство Индии опубликовало в газетах призыв к населению, убеждая его смело встретить военную обстановку, увеличить производство военного снаряжения и продовольствия, оказывать помощь властям гражданской обороны, сократить движение по железным дорогам с тем, чтобы облегчить передвижение войск, экономить электроэнергию и бумагу. 400 миллионный народ, говорится в обращении, может остановить японцев.

Волнения среди австрийских солдат

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая (ТАСС)

По сообщению нью-йоркской газеты "Сэн", в австрийских дивизиях германской армии усиливается недовольство гитлеровцами. Бунты среди австрийских солдат случаются. Поэтому многие австрийские части пришлось отвести с фронта. Три батальона австрийских воздушных десантных войск под командованием германских офицеров недавно были отправлены на маневры, откуда они вернулись без офицеров. Так как эти части были сброшены на парашютах, солдаты заявили, что

со всеми офицерами произошли "несчастные случаи". Все эти батальоны были расформированы. Австрийские солдаты застрелили бывшего австрийского капитана Леопольда, которого немцы произвели в генералы. Больных и раненых австрийских солдат отправляют не в Австрию, а в Германию. Австрийские женщины устроили недавно открытую демонстрацию в связи с тем, что они в течение многих недель не имеют сведений от своих мужей и братьев с фронта.

Казнь французского патриота

ЖЕНЕВА, 8 мая. (ТАСС).

Здесь получено сообщение о том, что по распоряжению германских военных властей расстрелян бывший муниципальный советник г. Парижа Легалл.

Легалл — известный деятель французского профсоюзного движения и коммунистической партии.

В марте 1941 года Легалл, руководивший налегальной борьбой парижских патриотов против германских захватчиков, был арестован гестапо.

По имеющимся в журналистских кругах сведениям, Легалл, помещенный в тюрьму Клерво (в предместье Парижа), подвергался жестоким истязаниям. Несмотря ни на что, он остался верен Франции и ее свободолюбивому народу, за дело которого он отдал всю свою жизнь.

.И. о. редактора А. ЖЕБЕНЕВА

Прокопьевской МТС требуются: бухгалтера, агрономы и механик по тракторам. Обращаться: село Зенково, МТС.